

代理退保、虚假订货、带人炒股 警惕这几类诈骗手段,全是套路!

本报记者 吴彩华

11月28日,中宁县公安局发布3起典型诈骗案例,提醒广大群众进一步提高防骗意识,切实守护好自己的“钱袋子”。

代理退保、转发抽奖套路满满

11月18日18时许,家住中宁县大战场镇的王某报警称,11月18日16时许,其在某平台上看到一个退保险费的广告,便点击进去输入了自己的电话号码。之后对方打来电话询问其是否需要办理退保,并加微信详谈。之后,王某在对方的推荐下下载了一款名为“窝窝”的App,并向对方提供的账号共计转账6万元。直到微信被对方拉黑,才意识到被骗。

无独有偶,11月24日,家住中宁县某小区的张某某报警称,11月23日,其在“Twitter”App上看到有人发布转发信息抽奖的消息,便转发了该信息,并收到了中奖通知。随后,张某某在对方的引导下向其提供的账户转账11497元,便再也联系不到对方,遂意识到被骗。

虚假订货,商家被骗15000元

11月19日19时许,家住中宁县北大街某商住楼的邢某某报警称,11月19日12时许,他在枸杞店内接到一个电话,对方称想通过他订购一批枸杞和自热米饭。邢某某按照对方的要求在辖区内寻找同类型自热米饭,但未找到。随后,对方向其推荐了一个卖自热米饭厂家的微

信。他与该厂家联系后,对方表示必须先付定金才能发货。邢某某向厂家提供的两个账号共转入15000元,之后发现被对方删除好友,也联系不到订货人,才意识到上当受骗。

一群众“炒股”被骗17万余元

11月23日,家住中宁县某小区的孟某某报警求助,称其今年10月在一QQ群里看到有人发布可以带人炒股的信息,便主动添加对方为好友,在对方的推荐下,下载了一款名为“Letstalk”的软件。其在该平台充值17万余元后,发现再也无法登录,才意识到被骗,遂立即报警。

中宁县公安局反诈中心民警提醒广大群众,骗子实施诈骗往往有三个步骤。第一步是“引流”,骗子会大量添加他人的微信或QQ,将其拉入预先设好的微信群或QQ群。这里的群友和“专家”都是骗子扮演的,甚至有人分饰多角,对受害人进行“围猎”;第二步是“洗脑”,骗子在取得受害人信任后,会诱导受害人投资,并让其在小额试水投资中成功获利并提现,让受害人对该平台深信不疑;第三步是“收割”,骗子会不断鼓吹诱导受害人加大投资额度,当投资账户无法提现时,骗子就以“登录异常”“服务器维护”“银行账户冻结”等为由,利用受害人急切提现、盲从的心理,再收取“保证金”“解冻金”“刷银行流水”等名目的费用,直至将受害人榨干。

当场抓获27名嫌疑人 扣押赌资19万余元

原州区警方破获一起开设赌场案



警方缴获的赌资和赌博工具。警方供图

本报讯 (记者 吴彩华)11月24日晚,固原市公安局原州区分局治安大队雷霆出击,捣毁一处赌博窝点,当场抓获40人,扣押赌资19万余元。据悉,这是原州区近3年来破获的最大一起开设赌场案。

近期,原州区治安大队民警经深挖线索、追踪溯源,在原州区开城镇一农户家中,发现有人以“摇宝”押单双的方式开设赌场聚众赌博。经侦查,该犯罪团伙成员

内部组织分工明确,反侦查意识较强。民警通过周密安排部署,精心制定抓捕方案,于24日19时许一举将参赌人员全部收于网中。

经民警进一步调查取证,被抓获的40人中,17人为参赌人员,10人为组织开设赌场人员,13人为围观人员。这27名嫌疑人均对其违法犯罪事实供认不讳。目前,该案正在进一步侦办中。

女子替“英国男友”付邮费 女儿劝说无效报警求助

本报讯 (记者 黄英)今年9月,吴忠市利通区高闸镇的张女士通过某直播平台结识了一名自称英国人的男子“JOE”,在对方每天嘘寒问暖下,张女士迅速沦陷,谈起了一场“跨国恋”。日前,该男子以签收快递为由,让张女士帮其垫付500元邮费。张女士的女儿认为对方是骗子,便立即报警。

据悉,“JOE”告诉张女士他要外出旅游,无法收取快递包裹,因包裹里有送给张女士的礼物,希望其提供详细住址和联系方式,把包裹跨国寄到利通区。为了取得张女士的信任,“JOE”还向她出示了自己的“英国身份证”。张女士同意后,接到了一个“越洋电话”,对方说着一口流利的中文,自称是英国某快递公司客服,要求张女士向其指定账户支付500元邮费。因张女士没有支付宝账户无法付款,便请女儿帮忙。女儿一眼识破骗局,又无法劝动母亲,便选择报警。

接到报警后,高闸派出所民警立即赶到张女士家里。张女士却认为女儿小题大做,不肯相信这是骗局。民警向其详细讲解了“杀猪盘”的诈骗套路,以案说法,反复道明事情的严重后果。张女士惊出一身冷汗,对民警的及时劝阻表示感谢。随后,民警向某直播平台举报投诉了“JOE”。

以打工为名多次敲诈勒索施工方 平罗民警1天擒获 2名网上在逃人员

本报讯 平罗男子马某某、吴某某好逸恶劳,伙同他人窜至河北省石家庄市赵县等地,以打工为名多次敲诈勒索工地施工方,后事情败露外逃。11月29日下午,平罗县公安局城关派出所民警在平罗县将两人成功抓获。

当日上午,平罗县公安局城关派出所副所长岳建国对网上在逃人员进行梳理、研判、比对时,发现因涉嫌敲诈勒索罪被河北省赵县公安局列为网上在逃人员的马某某、吴某某极有可能藏身在平罗县。岳建国利用“一标三实”大数据查询系统,获取了马某某在平罗县工业园区某企业务工,吴某某在平罗县城关镇某朋友家中藏身的准确线索,于当日15时、16时,带领民警分别将马某某、吴某某抓获归案。

经审讯查明,今年上半年,马某某伙同他人窜至石家庄市多个施工工地打工,因为消极怠工被施工方辞退后却赖着不走,多次向施工方施压索要生活费、路费等,并先后从中非法获利4000多元。去年10月,吴某某先后伙同他人采取同样的手段窜至石家庄市赵县多个工地实施敲诈勒索,短短1周非法获利2000多元。今年5月29日,马某某、吴某某因为涉嫌敲诈勒索罪被赵县公安局列为网上在逃人员。

目前,移交工作正在进行之中。
(马晓灵)